Busquem persones que vulguin venir a viure al projecte en els propers mesos! Potser ets tu?
Els nostres llimoners están tant carregats de llimones, com nosaltres de notícies! Així que no em pogut esperar a la primavera per fer aquest butlletí perquè se’ns acumulen les coses per explicar-vos!
I el primer que volem fer és donar les gràcies a totes les persones que heu participat a la campanya de títols “Volem ser-ne més”. 
Un cop tancada la campanya, podem anunciar que hem complert amb escreix l’objectiu proposat!
Gràcies per la confiança, per apostar per nosaltres, per ajudar-nos a crèxier i fer possible que més persones puguin gaudir d’aquest espai i entorn meravellós!
Gràcies per seguir sempre estant a l’altra banda, per acompañar-nos a construir somnis i a revertir aquest model capitalista i especulatiu en l’habitatge. 
Tenim el cor ple d’agraïment i això ens retorna energía per ara focalitzar-nos a fer realitat tots aquests projectes somniats!
Esperem poder-vos explicar, ben aviat, totes les novetats de la materialització d’aquests projectes! 
Mentrestant, a Can Carner seguim ocupades amb la cerca d’una nova unitat de convivencia que vulgui venir a acompanyar-nos en l’aventura de viure amb nosaltres en els propers mesos.
Estem buscant, preferiblement, perfils joves, de menys de 40 anys, per tal de mantener la intergeneracionalitat. Tot i que hi ha certa flexibilitat! Necessitem persones amb energía i compromís, que ja veieu que aquí sempre hi ha feina per fer! 
Per les persones que els hi pugui interessar venir a viure, hem organitzant una visita el proper 22 de març de 10.30 a 12.30h on farem un recorregut pels diferents espais i farem una petita tertúlia on respondre tots els dubtes i inquietuds que puguin aparèixer. 
Així que si pots ser tu una de les persones interessades, apunta’t ja a la visita! I sinó, t’agrairem molt si en fas difusió entre els teus amics i coneguts! 
Per últim, us volem compartir que els Encants de Can Carner van ser un èxiiiiiiiiiiiiiiiit! Va ser una jornada xulíssima on vam gaudir de la compañía de totes les que vau venir a compartir amb nosaltres i vam sentir-nos molt satisfetes de saber que tantes coses de Can Carner ara tenen noves llars! 
Així que res, seguim remant per fer avançar el projecte entre aquestes pluges quasi primaverals que enverdeixen i cuiden la terra! 
Desitgem que estigueu bé, allá on sigueu vosaltres amb allò que estigueu fent. 
Us enviem salut i alegría!




