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	FECHA: 13 de noviembre de 2024

	ASISTENTES: Tica, Fidel, Cati, Maribel, Quique, Paula, Pablo, Carme, Enrique, Juana, Carlos, Javi


	
1. CONSTITUCIÓN ASOCIACIÓN

· Tras recibir los estatutos de la asociación que le habían ofrecido a Carlos, estudiarlos y analizar el tema con Luis Ureña (contacto de Fidel, asesor legal de Cáritas), desde el grupo de trabajo de los lunes hemos considerado que la mejor opción y con la que nos sentimos mejor es creando la asociación desde cero.
· Carlos plantea que según Laia no es un proceso tan complicado y se podría cambiar todo pero acepta la decisión. El GM está abierto a repensarlo si ya se hubiera adquirido un compromiso con esa asociación y supusiera un problema. Al no haberlo seguimos con la constitución de una nueva.
· Repasamos la propuesta de estatutos. Afinamos los fines de la asociación y que las actividades que se plantean sean lo suficientemente amplias y abiertas para dar cabida a todo lo que pueda surgir.
· El GM apoya la propuesta de Junta Directiva inicial constituida por: 
· Carlos Umaña. Presidente 
· Ana Barrero, Vicepresidenta 
· Javi Raboso, Tesorero
· Vicenta Font, Secretaria
· Carme Suñé, Vocal 
· Juana, Vocal  
· Pablo Juárez, Vocal (por confirmar)
· Fidel García, Vocal (por confirmar)
· Además de los miembros de la Junta Directiva se incluyen en el acta fundacional como socios/as fundadores: Paula, Maribel, Quique, Cati
· Enviar a Maribel para completar el acta fundacional los nombres completos, DNI y trazo de la firma en jpg.



2. VISITA HIBAKUSHA

· El grupo de trabajo de los lunes se reunió ayer con Yayoi, de Gensuikyo para hablar sobre la visita Hibakusha de enero:
· Fechas: llegada el 15 de enero y salida a París el 22. Días de agenda: del 16 (jueves) al 21 (martes)
· La delegación la compondrán entre 8/10 personas, de ellos 1 o 2 hibakushas que son miembros de Nihon Hidankyo. Todavía no saben los nombres de quiénes serán esos hibakusha. En la delegación viene staff de gensuikyo, activistas, el secretario general de Zenroren (sindicato japonés homólogo a CCOO)
· Sus necesidades logísticas: alojamiento económico, desplazamientos, traducción japonés/español (desde Soka pueden apoyar)
· La agenda se trabajará en el grupo de los lunes. Idea inicial de actos en Madrid, Zaragoza (condicionado), Barcelona.
· Javi: ha estado en un acto con Ione Belarra y contacto con Francina Armengol. Nuestra prioridad a nivel político debe ser el Congreso. Que no haya actividad parlamentaria no debe de afectarnos para que haya reuniones con Gobierno o un acto con diputados.
· Se plantea la advertencia de cuidar los mensajes, quiénes son los interlocutores, que el mensaje del sindicato japonés no se interprete como el mensaje de la Alianza, equilibrar las voces.
· Sobre la posible agenda en Barcelona, días 20 y 21:
· Recepción president de la Generalitat (contacto directo de Tica)
· Recepción en Ayuntamiento (organizarla junto a Alcaldes per la Pau)
· Acto Público: Casa Asia, Fundación La Caixa. Respecto a La Caixa Carlos se ha puesto en contacto con Sonia y están muy interesados. 
· ICIP se había interesado en la visita pero Carme confirma que la celebración el Día Internacional de la Paz en el Parlament no será finalmente sobre tema hibakusha sino sobre África. Txema, de Comunicación de ICIP ha estado en el Peace Boat y le interesará. Tica dice que valoremos para qué tipo de actividad podemos necesitar a ICIP, para tema político está cubierto en Barcelona.
· Maribel plantea que puede darse el caso de los hibakusha no sean excelentes comunicadores, oradores al estilo del Setsuko Thurlow. Javi sugiere que el gancho del acto sean sus testimonios enmarcarlos dentro del resto de intervenciones.
· Sobre la posible agenda en Madrid:
· Ámbito político.
· Acto con CCOO. Prevista reunión con Félix Ovejero, de la Secretaría de Internacional y Cooperación de CCOO. Javi destaca que es junto a UGT la organización con más base social del país.
· ¿Fundación Telefónica a través de Carlos? ¿Con la Coordinadora?¿Cruz Roja?

	

3. CURSO VERANO ESCORIAL

· Pablo asistió a la reunión sobre los Cursos de Verano de la UCM en el Escorial. Organizar un curso tiene un coste mínimo de 9.000 euros. También podemos ofrecer otro tipo de actividades como conferencias. El plazo para presentar la propuesta es el 2 de diciembre. El GM está de acuerdo en que es algo que ahora mismo no podemos asumir, tal vez de cara a 2026 podríamos plantear algo. Tica señala que si decidimos hacerlo hay otras universidades que organizan cursos de verano y no tienen un coste tan elevado.
· Pablo responderá a Francisco Cabezuelo expresando que ahora mismo no podemos plantear una propuesta pero que estamos abiertos a seguir colaborando.




4. INCIDENCIA


· Maribel informa de que desde ICAN están empezando a preparar la 3MSP y que como Alianza hay que plantear la incidencia a Exteriores, representante ante la ONU, etc. para que España asista como Observador. Esta noche a las 21 horas hay global call sobre el tema de ICAN.
· Javi dice que recordemos incluir estos mensajes en la visita de los Hibakusha.
· Respecto a la asistencia a la reunión Maribel no sabe todavía si habrá apoyo por parte de WILPF, tienen que verlo.
· Javi confirma que se ha aprobado el presupuesto para el próximo año y que habrá una cantidad para la Alianza en la línea de este año.
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