
	FECHA: 8 de mayo de 2024

	ASISTENTES: Tica, Cati, Pablo, Fidel, Enrique, Quique, Paula, Carme, Carlos, Juana, Javi, Maribel


	1. INFORMACIONES Y ACTUALIZACIONES VARIAS

· 16 de abril Carlos, Javi y Maribel estuvieron en Bruselas en la NukeEXPO una exposición y jornada organizada por Norwegian People’s Aid y el CICR. Carlos participó en uno de los paneles. Nos cuenta su encuentro (y enamoramiento mutuo) con Annie Jacobsen, la periodista estadounidense, Pulitzer, que ha escrito Nuclear War: a scenario, la amistad sigue su curso y ella ha integrado y empieza a hablar de la estigmatización de las armas nucleares, un discurso ausente en el libro y que es importante que se difunda de una voz como la suya, que no viene del activismo.

PUBLICACIONES
· Cristianisme y Justícia (entidad aliada) ha publicado en su Paper CJ de mayo un texto de Maribel sobre armas nucleares y la Alianza. Disponible en catalán y castellano. Lo reciben trimestralmente más de 35.000 personas.
· Quique informa de que unos becarios del Delàs maquetarán el Argumentario del TNP. Maribel le envía materiales de diseño e identidad visual que pueden utilizar. Agradecimiento a Quique!!

COMUNICACIÓN
· Publicado en Público artículo “Sobre el programa nuclear de Irán”, petición de la Alianza a Xavier Bohigas y Teresa de Fortuny, del Delàs.
· Pendiente el próximo martes en La Directa artículo de Carme Suñé sobre el legado nuclear y la justicia nuclear restaurativa. Lo traduciremos del catalán en nuestra web.
· Tica ha intervenido en Catalunya Ràdio sobre tema maniobras nucleares rusas.
· Carme y Maribel participan el lunes en el programa de radio “Cruïlla d’Europa” de Teresa Carreras, en radio Mataró.

CITIES APPEAL
· Con Fundipau y Alcaldes per la Pau se ha actualizado la lista de municipios que han aprobado moción. Ahora mismo son 96. Actualizado también en la web de ICAN. Maribel enviará correo a la lista de Campaigners de ICAN para informar
· Los materiales para presentar mociones se han subido actualizados a la web. También están traducidos al catalán. Maribel pregunta a Gernika y a Carmen Durán (wilfpera de Galicia) si los pueden traducir a euskera y gallego.



CRUZ ROJA
· Javi y Carlos se reunieron el 25 de abril con Joaquín y la directora del CEDIH de Cruz Roja España. En principio no van a pertenecer a la Alianza porque CR no suele formar parte de plataformas de este tipo pero sí mostraron mucho interés en colaborar con nosotros organizando algún tipo de acto dirigido al movimiento de jóvenes de CR. 
· Se plantea la posibilidad de plantear al CICR traer a España la NukeEXPO, hay buena sintonía con el CICR porque la representante española es miembro del grupo motor.
· También puede plantearse la convergencia con el Road Show de ICAN planeado para este otoño en Madrid.
· Pendientes de envío mutuo de materiales. Javi y Carlos dan seguimiento. 

OTROS
· Un artista catalán, Jordi Bernadó, está abierto a la posibilidad de donar una obra suya para hacer una subasta con la que recaudar fondos para la Alianza. A partir de esta idea, Carlos sugiere que se podría organizar una subasta de varios artistas como una línea a trabajar de Fundraising en la que podríamos pedir ayuda a IPPNW.
· Tica pasa por correo manifiesto que han elaborado algunas entidades de paz sobre militarismo y UE de cara a elecciones.
· Pedir a Lucero que añada a Quique a la lista de correo de Campaigners. Maribel escribe a Susi para que incluya a Jordi y Max en la lista de correo sobre Divestment.
· Carlos viaja este jueves a Roma para participar en una reunión de Premios Nobel con el Papa. Está programada una audiencia con él, le regalará un libro dedicado de Annie Jacobsen e intentará conseguir que haya un posicionamiento para toda la Iglesia sobre el tema nuclear.



2. WEBINAR ENTIDADES/REUNIÓN PRESENCIAL

· Tica: buena valoración de las intervenciones. Como Alianza, mantener al menos dos webinars al año. ¿Replantear la reunión presencial ante la baja participación de entidades aliadas?
· Maribel: dudas de si el webinar cumplió con el objetivo inicial con el que se planteó como espacio para implicar y motivar a las entidades al participar solo 10 de 60.
· Carme: visión en positivo ante la dificultad de hacer llegar el tema nuclear, no es un tema que esté presente, a ICAN le costó 10 años, valora el webinar como un éxito.
· Pablo: agradecimiento a la organización del webinar.
· Se debate sobre la idea de la reunión presencial y se decide que es importante realizarla, invitar y llamar una a una a las entidades. Carlos: “hacer incidencia política interna y convencer a nuestra gente antes de convencer alos demás”
· CONFIRMADA REUNIÓN PRESENCIAL EN SEDE DE SOKA GAKKAI EL 28 DE SEPTIEMBRE.

	

3. OBJETIVOS Y TAREAS, REVISIÓN Y PRIORIDADES

· Maribel comparte una lista de objetivos/tareas y plantea la necesidad de hacer un autodiagnóstico medio año después de la reunión presencial de noviembre y ante la situación actual de dedicación más reducida. Hacia dónde vamos, cómo, cuáles son nuestras fuerzas y capacidades. 
· [bookmark: _GoBack]Se acepta la propuesta de Javi de dedicarle una reunión presencial de grupo motor a este tema en junio para reflexionar sobre ello con tiempo y tranquilidad y definir objetivos y cómo organizarnos en el segundo semestre. Maribel envía doodle al grupo motor para elegir fecha acotada al 3 o 6 de junio en Madrid. La reunión será en formato híbrido para que las personas que no puedan viajar tengan la opción de conectarse online.
· Carme aporta optimismo: hemos hecho muchas cosas siendo los que somos. Javi suscribe, se han conseguido cosas importantes como que La Caixa esté realmente interesada en eliminar inversiones en armas nucleares.

	





[bookmark: _heading=h.30j0zll]PRÓXIMA REUNIÓN 
*Por determinar en función de la propuesta de reunión presencial de junio
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