
	FECHA: 3 de mayo de 2023

	ASISTENTES: Eva, Carme, Cati, Juana, Javi, Yolanda, Maribel

	
1. AVANCES Y NOVEDADES

· Ya tenemos logo de la Alianza. A partir de la próxima semana recibiremos el manual de identidad visual y los materiales para empezar a utilizarlo. Ahora mismo estamos trabajando en el diseño y contenidos de la página web. Maribel ha enviado un primer borrador de textos. Nos parece bien incluir en la web un Manifiesto de la Alianza.

· Cristianisme i Justícia nos ha pedido un artículo sobre la Alianza para el número de “Papeles” de septiembre, que salen con los Cuadernos de CiJ. La fecha de entrega es primeros de junio. Maribel elaborará un texto y lo compartirá en Drive para su revisión y comentarios. Tiene una difusión de 45.000 cuadernos que se reparten en papel, descargas en digital y se traduce al catalán e inglés.

· Se mantuvo reunión por zoom con Carme Barbany y Mireia Nogués en la que nos comunicaron que este mes de mayo tienen previsto incorporar a una persona en el Ayto. de Granollers para que se ocupe específicamente de Alcaldes per la Pau y se integrará al trabajo con la Alianza. También se ha contactado con la Comisión General de Justicia y Paz y han confirmado su interés por seguir formando parte del grupo motor de la Alianza.

· Maribel ha contactado por mail con todas las entidades que en su día se sumaron a la Campaña 10 Razones. Algunas han contestado felicitándonos por la labor, reiterando el apoyo o para decirnos que no tienen capacidad ahora mismo para implicarse de manera más activa pero que difundirán el trabajo. Han respondido expresamente por ahora: AEDIDH, Yayoflautas Madrid, SOLdePAZ, Economistas Sin Fronteras, Universitat per la Pau, IPB Barcelona, Gernikatik Mundura y la Coordinadora de ONGD. 

· Se habla de la posibilidad de organizar algo con el Peace Boat en su parada en Barcelona el 28 de octubre de 2023 pero Carme informa de que este año no viajan Hibakushas en el barco por lo que pierde un poco el sentido, razón por la que desde Funidipau lo descartaron.

· Respecto a la visita (vacacional) de Ray Acheson a España, del 28 de mayo al 8 de junio, hay interés en hacer algo con ella. Entre las ideas se plantea la opción de mover entrevistas con ella en medios, preparar algún contenido para nuestra web, organizar un encuentro por zoom o un encuentro informal. Juana puede buscar un traductor voluntario si organizamos algo pero necesita que definamos día y hora. Acordamos que sea pasadas las Elecciones. Juana o Maribel hablarán con Carlos para saber la disposición de Ray.

· Grupos de Trabajo. Maribel hace una llamada a que nos apuntemos a los grupos de trabajo de la Alianza para ir convocándolos e iniciar su puesta en marcha. Se producen nuevas incorporaciones en la reunión 

· Maribel informa de que una compañera de WILPF España tiene interés en dar forma a una acción inspirada en el Citties Appeal de ICAN dirigida a centros escolares del país. Tendría el respaldo de la Alianza. Juana buscará un listado de los contactos de todos los institutos de España que ya elaboró Pressenza para la difusión del documental.

· Yolanda informa de que desde la Asociación de Vecinos de Aluche también están planteando una acción similar de apoyo al TPAN y petición al Gobierno de que se adhiera que se quiere hacer extensiva a la Federación Regional de AAVV de Madrid. Es una iniciativa que también podemos acoger y replicar desde la Alianza.


2. REUNIÓN PRESENCIAL Y ACTO ATENEO 23 MAYO

· Javi confirma la reserva de sala en Greenpeace para reunirnos el 23 de mayo. Reunión de 12 a 14 horas y luego comida. Confirmad asistencia aquí.

· Se creó la comisión del Ateneo (Carlos, Maribel, Carme y Eva), a la que se suma Juana. Maribel ha hablado con Kika para aclarar dudas respecto a lo que necesitan. El Ateneo ha hecho un cartel que ya está en su web y se encargará de difundirlo e invitar al acto a su público. Asimismo, la próxima semana quieren enviar una invitación por carta firmada por el Pte. Del Ateneo, Federico Mayor Zaragoza y Carlos Umaña a algunas autoridades. Nosotros, como Alianza haremos nuestra difusión e invitaciones.

· Se apunta que el público habitual del Ateneo es de una media de edad bastante avanzada y que tenemos que ser estratégicos para que la sala no se llene solo de ese perfil de público y asistan organizaciones y políticos que interesen más a nuestros fines

· La comisión del Ateneo ha elaborado un listado de contactos políticos a los que invitar. Revisar para sugerir incorporaciones.

· Juana y Maribel trabajarán en un listado de contactos de medios y periodistas

· Necesitamos elaborar otro listado de ONG, asociaciones y colectivos que nos interese que acudan y puedan potencialmente unirse a la Alianza. Petición al Grupo Motor a que incluyan este tipo de contactos aquí.

· El resto de detalles lo irá viendo la comisión creada.



	
3. INCIDENCIA POLÍTICA


· Desde ICAN han elaborado dos documentos para hacer incidencia con nuestros Gobiernos de cara a la asistencia como observadores a la 2ª Reunión de Estados Parte del TPAN. El primer documento es una explicación de qué significa ser Observador -sugieren que lo podríamos remitir a las autoridades pertinentes- y otro con consejos y estrategias de acción. A tratar en el Grupo de Trabajo de Incidencia Política.

· Carme propone volver a pedir respuesta a las preguntas que no respondieron

· Tica sugiere que hagamos peticiones formales con registro de entrada a Exteriores que reciba el Ministro de manera regular.

 

	






PRÓXIMA REUNIÓN DÍA 7/06/2023 16:00h-17:30h

[bookmark: _GoBack]Enlace a Zoom
https://us02web.zoom.us/j/87253802271?pwd=RGY5NHdMbjJ1WXdNNk9MS1dXUE9rQT09 

ID de reunión: 872 5380 2271
Código de acceso: 306228
